



B.P. HASDEU:

«Studii de lingvistică și filologie» (2 vol.)



Prețurile pentru limba română înseamnă și preturile marilor ei cultivați. Aceștia sînt desigur scriitorii, dar cînd un scriitor este și lingvist sau cînd lingvistul este și scriitor faptul este...

Intr-o fază caracterizată prin precaritatea instrumentelor de lucru și a lipsei de pregătire a contemporanilor. Inițiativa sa s-a lăsat deci de mari obstacole, cel mai puternic fiind mentalitatea înrîmăată a multor contemporani...

POEZIE

EVOLUȚIE SPRE POEM

Fără să-și revendice ostentativ o „artă poetică” singulară, Ion Tudor Iovian „evoluează” treptat spre Poem, majoritatea poezilor sale fiind incluse în volumul Presiunea luminii...

TRAIAN OLTEANU: «Muntele și piatra»



Urmasii cu anume consecvență producători literari a scriitorilor din zona Pocușanilor și mă pronunț, de cite ori am prilejul, asupra cărților acestora...

Atenția autorului se concentrează, în primul rînd, asupra unui grup de tîrîni, în frunte cu Vasile Chilian, care oasînzăru să abilitate un sistem de transmitere a informațiilor...

O oază de puritate, cu funcție contrapunctică, între ororiile războiului: este povestea de dragoste avîndu-i ca eroi pe doctorul Tomescu și pe asistenta Vasilică Ibrăcescu...

PROZA

FANTOMELE TRECUTULUI

Stefan J. Fay își ilustrează coperta romanțului său roman, «Moartea baronei», cu o compoziție surrealistă, «Ducalid» de Max Ernst...

Urmare din pag. 1

Ritualurile poetului

Imaginile prind consistență și durată (se prelungesc în impresii datorită proprietăților optice specifice vrînzei, Vasile Chilian, soțea sa Cleopatra, Dumitrescu, Praxinos, Ștefan Secășiu...

amezeli etc. precum și prin simbolistică: artă în care Ion Iuga se distinge prin simplitate și claritate, realizarea și privilegiul clipse de postazierie, de identificare halucinantă...

fică, se face totuși la „lumina gîndului”, imaginea fiind deci secundară: „un strigăt și oglinda ce m-asunde (motivul oglinzii); sau: „tînără doamnă, ființă de cerneală”. Obiectului real, abstras în imagine, i se adaugă ceva din natura...











